

强化金融服务保障 助推经济社会发展

那曲金融系统全力支持疫情防控和复工复产

坚决打赢疫情防控阻击战

连日来，中国人民银行那曲市中心支行认真贯彻落实中国人民银行拉萨中心支行《关于进一步强化金融支持防控新型冠状病毒感染肺炎疫情的通知》要求，积极组织引导辖内各金融机构强化疫情防控期间各项金融服务工作，细化工作措施，加大疫情防控资源配置，通过开通绿色通道等方式持续加大金融支持力度。

截至2月12日，作为那曲市各级经营网点分布最广的农行那曲分行累计投放小微、民营企业贷款9笔，金额7195万元，其中“抵押E贷”3笔，金额395万元，小企业简式快速贷款5笔，金额6000万元，中征应收账款融资1笔，

金额800万元，助力小微企业，践行普惠金融使命。

西藏那曲盟珠文化传媒有限公司主要经营茶叶、酥油批发，同时该企业具有雅安市名山区西藏朗赛茶厂在区内独家代理权，属那曲市茶叶、酥油的主要经销商。为此，农行那曲分行积极对接，并成功授用信中期流动资金贷款4600万元整，帮助企业生产周转、渡过难关。

积极推广新型业务，成功发放2020年辖内首笔“中征应收账款融资”贷款。西藏那曲发达公路工程有限责任公司为那曲市具备二级以上建筑资质且被当地政府认可的建筑公司，现那曲市辖内多数交通归口工程项目均由该公司承接实施。当前，因工程款拨款滞后，导致支付工程材料款、人工

工资等费用流动资金短缺，农行那曲分行党委得知这一情况后，立即安排专人直接与企业高管进行深入对接，根据企业实际情况制订融资方案，并成功发放2020年首笔“中征应收账款融资服务平台”贷款800万元，切实解决了企业的燃眉之急。

积极推广“抵押E贷”等线上产品，提升金融服务能力。农行那曲分行坚持“以市场为导向，客户为中心”，积极深入城区及“三农”县域小微企业及合作组织，充分调研企业的经营状况，大力宣传小微企业金融服务产品，不断丰富金融产品和服务，针对小微企业“短、小、频、快、急”的资金需求特性，积极推出符合小微企业资金需求特点的信贷产品，为小微企业融资开辟了新途径。近日，对班戈县那拉玛建筑有限责任公司、嘎秀商贸农牧区经济合作社、西藏那曲福德商贸有限公司

等三家成功发放“抵押E贷”共计395万元，帮助其有序生产。

开创新型担保方式，着力扶持经济合作组织。针对当地合作社担保难的问题，农行那曲分行积极与当地政府沟通，创新推出以“草场承包经营权+风险补偿金”为担保的模式，加大对经济合作组织的信贷融资扶持力度，有效解决合作组织“融资难、担保难”的问题，助推农牧民脱贫致富。截至当前，已为班戈县北拉镇凸伟牧业经济合作社、班戈县新吉乡诺杰牧业专业合作社等2家合作社成功融资700万元。

中国人民银行那曲市中心支行副行长曲达说：“我们将在现有基础上，继续带领辖区金融机构积极做好疫情期间在经济发展、脱贫攻坚成果巩固等方面的金融服务，为那曲经济运行提供强有力的金融支持。”



绿色蔬菜 产销两旺

在巴宜区米瑞乡通麦村无公害蔬菜种植基地里，青椒、红椒、茄子缀满枝头。据基地负责人介绍，通麦蔬菜生产基地之前种植的大多是辣椒等成熟周期较长、适合冬季生产的蔬菜，日产量约为3000公斤，产销两旺。随着天气转暖，更多大棚将投入使用，基地目前正在培育小白菜、上海青等9种生长周期短的蔬菜，预计3月可以上市销售。图为当地群众在采摘蔬菜。

张淑萍 本报记者 史金茹 王珊 摄

姜杰在调研我区在建项目、企业复工复产情况时强调 科学研判形势依法有序推进 实现疫情防控与复工复产两手抓两不误

本报拉萨2月20日讯(记者 孙文娟)20日，区党委常委、自治区常务副主席姜杰深入西藏文化广电艺术中心建设项目、西藏天地绿色饮品发展有限公司，实地调研在建项目建设进展情况、企业复工复产情况。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和自治区党委、政府的决策部署，科学研判疫情形势，一手抓防疫、一手抓发展，依法有序推进复工复产，实现疫情防控与复工复产两手抓、两不误。

西藏文化广电艺术中心是我区重大文化工程和意识形态领域重要阵地建设项目，也是民生领域的重要项目。姜杰认真听取疫情防控期间项目进展、安全生产及返工人员情况等方面的介绍，他要求，相关部门和施工单位要坚持以人民为中心的发展思想，认真梳理项目建设中遇到的困难和问题，及时落实好资金，全力以赴加快推进项目建设，确保按时保质保量完成建设任务。要严格落实

主体责任，坚持工程建设与疫情防控两手抓，既确保工程进度与质量，又守住防疫安全底线。要全面落实疫情防控各项措施，对返工人员实现精准管理，全力保障员工生命安全和身体健康。

在西藏天地绿色饮品发展有限公司，姜杰走进生产车间，详细询问企业生产原材料运输、产品销售、员工返岗等情况。他指出，当前是疫情防控的关键时期，也是企业复工复产的重要时期。企业要牢牢守住食品安全底线，把食品安全与安全关，规范各环节操作流程，多措并举推进产品销售，确保群众供给充足。要提高疫情防控应对能力，引导员工分批有序到岗，合理控制返岗员工数量，严格落实各类防护措施。要加强员工外出、接触等日常管理，对生产车间及食堂等人员密集型场所及时做好消毒防疫工作，保障企业快速平稳步入生产经营正轨。

自治区调研组检查藏历新年拉萨市场保供稳价情况

甲热·洛桑丹增带队

本报拉萨2月20日讯(记者 王超)20日上午，自治区副主席、区食品安全委员会副主任甲热·洛桑丹增带队，先后前往拉萨市明生菜市场、北郊赛马场区体育局惠民蔬菜销售点、圣美家精品超市、甘露藏药直销店、“卡塞”销售点，实地调研藏历新年拉萨市场保供稳价有关情况。

调研组一行向相关负责人详细了解肉类、蔬菜、水果、海鲜、藏药等重点民生商品及“卡塞”、糖果等藏历新年年货的货源和价格、销量、质量等，检查了防疫措施。调研组对工作人员和复工商户的辛勤工作表示感谢，鼓励他们克服疫情影响

的短时经营困难，继续为全区各族群众度过一个安全欢乐祥和的藏历新年服务好。

调研组强调，各级管理部门要加强监管、保供、服务工作，要为商户正常生产经营和复工提供保障支持，确保市场供应充足、流通有序、物价稳定、食品药品安全；各类市场、超市和高档要加强内部管理、落实防控措施，全力做好环境卫生、日常消毒等工作；社区居民要主动服从联防联控各项管理要求，就近就近便或通过网络采购年货。要进一步推广区体育局党员冲锋队在疫情防控期间设置惠民直销点的做法，为干部群众生活提供便利条件。

自治区领导调研企业复工复产情况

阿沛·晋源带队

本报拉萨2月20日讯(记者 李梅英)20日，由区政协副主席、工商联主席、总商会会长阿沛·晋源带队的工作组一行，赴拉萨市雄巴拉曲神水藏药总公司藏药生产基地、优品超市和温州商贸城等地，了解企业复工复产情况，检查疫情防控工作。

工作组一行深入雄巴拉曲神水藏药总公司生产、制药、质检等地，充分肯定该企业在疫情防控工作中发挥出的积极作用，详细了解复工复产所面临的问题。指出，当前全国疫情形势出现积极变化，我区民营企业要进一步认真学习习近平总

书记关于打赢新冠肺炎疫情阻击战的重要讲话精神，用实际行动贯彻落实区党委提出的“继续毫不松懈地做好疫情防控各项工作的同时，有序复工复产”决策部署。

工作组要求，要正视疫情给生产经营和销售带来的冲击影响，坚持做到防控疫情不松懈，合理安排生产秩序和劳动强度，做好职工健康监测，保持生产环境清洁，确保复工复产的产品质量。要分析研判形势，积极捕捉市场变化和困难中带来的新发展机遇，为我区今年经济社会发展作出新的贡献。

拉萨海关

出台措施促进我区外贸稳增长

本报拉萨2月20日讯(刘浩 记者 张一鸣)日前，记者从拉萨海关获悉，为有效降低疫情对我区外贸增长的影响，拉萨海关出台《助力打赢疫情阻击战 促进西藏外贸稳增长的七条支持措施》。

据了解，拉萨海关通过设立专用窗口开通绿色通道，全力保障疫情防控物资进口通关“零延时”；适度放宽个人物品自用合理数量，最大限度满足携带和邮递疫情防控物品进境需求；充分利用“互联网+海关”网上平台，全面实施非接

触式海关业务办理三项举措全面助力我区打赢疫情防控阻击战。拉萨海关将全力指导用好税收优惠政策，有效降低企业融资成本；助推拉萨综合保税区申建工作，促进全区加工贸易发展；持续推动中药材、饲草料进口准入，促进我区外贸结构优化升级；充分发挥海关技术优势和检测能力，为我区特色产业“走出去”提供强有力技术支撑四个方面降低疫情对经济社会发展带来的影响，全力促进西藏外贸稳增长持续发力。

焚。就在这关键时刻，兵站站长听说有一个女婴没有妈妈，情况危急，就立即把婴儿抱到卫生所去吸氧。这小女婴吸了一会儿氧气，脸色慢慢变得红扑扑的，眼睛也睁开了，居然抱着奶瓶喝起奶来。

张副团长看到女婴缓过来了很高兴，马上向兵站请求，把另外四名婴儿也都抱去吸氧，这几个孩子的生命算是保住了。第二天上路时，张副团长又向兵站请求把空氧气袋都灌满氧气。兵站的氧气也不多了，但为了婴儿们能越过空气稀薄的昆仑山，兵站将仅有的氧气都拿了上来，婴儿们才顺利回到内地。

其实，在青藏路上发生的“五个婴儿”类似故事有许许多多，有的没有这五个婴儿那么幸运。但这些看似平凡的事，却述说着老一辈们为西藏发展事业所付出的平凡而又伟大的牺牲和奉献。

(本故事文字由西藏自治区党委党史研究室提供)

推动讲文明爱生活“微宣讲”落地落实

昌都市凝心聚力助战“疫”

本报昌都2月20日电(记者 万慧)自新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来，昌都市“四讲四爱”群众教育实践活动办公室积极调动基层宣讲员，通过建立微信群，将每一户户主拉入宣讲群，进行防控政策及相关知识的“语音”宣讲，基层宣讲员还主动录制短视频，为疫情防控工作加油，获得了大量点赞和转发。此外，昌都市还通过“大喇叭”、流动宣传车等平台，迅速铺开精准宣讲，积极引导广大群众正确理性看待疫情，依法支持和配合疫情防控工作，不断增强自我防范和防护能力。

“为了实现防控知识宣传全覆盖，做好疫情防控宣传工作，我们通过‘互联网+微宣讲’‘互联网+微音频’等宣讲形式，组织15个乡镇、167名村级农

牧民宣讲员通过广播和宣传车，全方位宣传预防措施，做到群防、群控、群治，劝阻村民在藏历新年期间不聚集、不访友、不聚餐、不上门拜年等，在帮助农牧民群众了解疫情防控知识，增加法治观念，了解相关法律制度的同时，引导他们树立讲文明、爱生活的健康生活方式及理念。”卡若区委宣传部“四讲四爱”宣讲员李强说。

据了解，截至目前，昌都市共建立微宣讲群1142个，开展微宣讲6.9万场次，覆盖79万人次，市活动办还结合藏历新年，编印《藏历新年怎么做》《居家怎么做》《饮食怎么做》为主题的宣传单及海报40000余张，向各县(区)、乡(镇)、村(居)、寺庙、企业进行发放，会同市文明办开展志愿者服务14次。

青藏路上的五个婴儿



1957年，西藏某部15团批准了第一批返回内地休假的人员，这些人中除了大人，还有5个出生不久的婴儿。西藏军区后勤部为解决这些同志回内地交通不便的困难，用一辆嘎斯车改装成24座的小客车。带队的是副团长张天明，他的“任务”跟其他人差不多，也是送自己的爱人 and 小孩返回内地。

有了汽车走哪条路呢？康藏路气候好，但路况危险，谁也不愿带着下一代去冒险，走青藏路地势平坦，但气候又不

好。最后大家的一致意见是，带上氧气袋，走青藏公路。车里的同志们都进藏8年了没有休过假，更没有到过内地，都想回家看看。

一行人乘车到当雄，到那曲都还可以，婴儿们问题也不大，但到了昆仑山五道梁高山反应就加重了。傍晚八时到的兵站，大家下了车后，头昏眼花，气喘吁吁。从下车的地方到兵站的住房不过两百米远，都要停下来休息好几次，大人还能忍受，5个婴儿可就惨了，他(她)们一个个紫得像茄子，被裹在大人的皮大衣里，有的在微微地啼哭，有的连啼哭也不会了，只是张着小嘴在艰难的喘气，不吃不喝也不睡觉。一营机枪

外防疫情 内抓生产

本报通讯员 池邦余 本报记者 陈林

16日上午，在定结县江嘎热电子商务服务中心门口，张贴着“共抗疫情，人人有责”横幅的4辆卡车再一次载满捐赠物资准备出发，这已是该中心第三次发出的捐赠物资，捐赠物资大部分都是该中心自己生产的产品。

成立于2018年11月的定结县江嘎热电子商务服务中心，注册资金1300万元，共有15名员工，其中有电商、广告设计、策划营销等专业大学生12名。公司将全县大学生就业培训基地、大学生创业实践基地的建设与电子商务中心整合成电子商务、大学生就业、创业培训、互联网建设等为一体的综合服务平台。2019年，公司创收606万元，净利润200余万元，实现了开门红。

面对疫情，定结县江嘎热电子商务服务中心坚持一手抓疫情防控，一手抓恢复生产。目前，公司生产线一直保持安全生产，所生产的鸡爪谷糌粑、鸡爪谷饼干、辣椒酱等各种产品，满足了当地干部群众的需求，并且还在平时价格基础上进行9折销售。

“我们感恩党和政府针对大学生就业的好政策，面对疫情，我们应该义不容辞地承担起企业的社会责任，给疫情防控一线工作人员送去自产的糌粑、鸡爪谷干粮，让他们尝到家乡的味道。”江嘎热电子商务服务中心负责人多杰说。

连日来，多杰和他的员工已经深入70个行政村慰问疫情防控一线的工作人员。同时，他们还充分发挥自身专业优势，加班加点为各单位制作疫情防控宣传横幅和宣传单，营造宣传氛围，并把所有广告收入全部用来购买物资慰问疫情防控一线工作人员。据统计，截至目前，该中心共捐赠物资、现金总计17万余元。

多杰表示：“在疫情防控的关键时期，我们要在做好公司内部疫情防控工作的同时，把公司经营好，把产量提上去，将企业的生产力转化为战胜疫情的战斗力量。下一步，我们会继续发挥自身优势，把中心打造成服务农牧民群众更加有力、服务脱贫攻坚更加有劲的强大平台。”

坚决打赢疫情防控阻击战宣传标语

藏历新年怎么过？

不要走亲或访友，微信电话互拜年。

常给家人测体温，出现症状要报告。